

RATNI IZVJEŠTAJI:

Austro-Ugarski.

Beč, 8. (D. u.) Službeno se javlja: Nikakvih osobitih događaja. — Poglavica generalnog stožera.

Njemački.

Berlin, 8. (D. u.) Iz velikog se glavnog stana javlja: Zapadno bojište: Na čitavoj je fronti bila bojna djelatnost neznatna. Na istočnoj obali Moze, Bezonauxa i jugozapadno od Ornesa privela je naša pješadija s izvida mnogo zarobljenika. Preko dana je ostalo topništvo u tim odsječcima djelatno. S ostalih fronta ništa nova. — Ludendorff.

Seidler ostaje.

Beč, 7. Sjutrašnja će „Wiener Zeitung“ pripočeti carsko ručno pismo na ministra-predsjednika, u kojemu se veli: „Pošto polažem osobitu vrijednost na to, da ministarstvo, koje uživa moje najpotpunije povjerenje i koje se je pokušalo u najtežim prilikama, ostaje i nadalje u službi, ne nalazim shodnim, da udovoljim podnesenoj molbi“.

B e č, 7. Ministar će predsjednik narednih dana opet raspravljati sa strankama i uporabiti stanku do naredne parlamentarne sjednice u svrhu, da predobije većinu za proračun. — Večeras je primio car u audijenciju pročelnika poljačkog kluba, frajhera v. Goetzta. Očekuje se, da će ova audijencija biti od odlučnog utjecaja po držanje poljačkog kluba.

Beč, 8. „Wiener Zeitung“ pripočuje ovo Previšnje ručno pismo: Dragi vitezu pl. Seidler! U sporazumu s ostalim članovima ministarstva podnijeli ste Mi obzirom na parlamentarni položaj molbu za dozvolu demisije sveukupnog kabineta. Pošto polažem posve osobitu važnost na to, da ministarstvo, koje uživa moje potpuno povjerenje i koje se je uz najteže prilike pokušalo, ostane u službi, ne obnalazim za shodno, da podnesenoj molbi udovoljim.

IZ FINSKE.

Stockholm, 6. (D. u.) Brzjavka iz Haparande javlja, da se je crvena garda u Finskoj nakon svog poraza kod Wiborga povukla u Kemi, gdje provadja strahovladu. Svaki, koji dolazi iz Rusije, biva uapšen. Iz grada su uklonjeni gotovo svi žitelji. Crvene su garde opljačkale trgovine i počinile mnoge grozote.

Iz Rusije.

Čim je nastupio nenadani preobrat u mirovnim pregovorima, i čim su se grof Czernin i državni kancelar v. Kühlmann onako neočekivano otputili iz Bresta Litovskog u Berlin, počele su nam stizati vijesti iz različitih vrela o porazima boljševika. Nenadano su izgubili u Ukrajini sav ugled. Poljaci su navalili na crvenu gardu, potukli je i zarobili boljševičkog vrhovnog vojnog zapovjednika Krilenka sa cijelim njegovim glavnim stožerom. Austrijski i njemački listovi već naglašuju, kako se središnje vlasti ne puste dalje voditi za nos od gospodina Trockog. Veli se dapače, da se pregovori o miru s boljševicima uopće ni neće više nastaviti. Središnje će vlasti ipak nastojati da sklope separadni mir s Ukrajinom i Rumunjskom. Obje ove zemlje imaju još na raspolaganje zalihe živeža, i tu svakako mora da uzmakne boljševički ideološki revolucionarni mir pred mirnim praktičkim mirom s Ukrajinom i Rumunjskom. Rusija se nalazi u rasulu. Pregovori s centralnim vlastima ostadoše bez uspjeha i boljševička se vlada opet obraća k antanti. Njihov drug Kamenov putuje u Pariz i London, gdje će nastojati, da obnovi savez s antantom. A onda bi to značilo, da će Rusija ratovati dalje na strani antante. Centralnim bi vlastima doduše zadala ruska demoralizovana vojska malo posla. Ali sveopći bi se položaj znatno promijenio. A možda su sva ta nagoviještanja i preuranjena, no svakako se opet nešto iza brda valja. Naredni će nam dani to najbolje pokazati.

Petrograd, 6. (D. u.) Vijeće je pučkih povjerenika predalo Taurijsku palaču, u kojoj je prije bilo sjedište državne dume, sa čitavim namještajem poslovnom uredu sovjeta Rusije na raspolaganje i proglasilo palaču carice Marije vlasništvom republike.

Petrograd, 5. P. b. a. U Tomsku bje otvorena sibirski duma, koja će vršiti izvršujuću vlast sve do sazivanja sibirskc ustavotvorne skupštine. Duma broji 300 članova i to zastupnika zemstava, gradova, zadržana i sibirskih naroda, zastupnika željezničkih i poštanskih činovnika, kao i drugih javnih uredaba.

Petrograd, 5. (D. u.) P. b. a. Dne 26. siječnja osvojila je poljačka legija u jakosti od 26.000 momaka, pod vodstvom glavnog stožera glavnog stana, grad Ragačev. Gradski bje sovjet raspušten, seljački sovjet i povjerenici uapšeni i blagajna sa

1.600.000 rubalja zaplijenjena. Ruski su i poljački socijaliste bili uapšeni. Poljački je glavni stožer proglasio Ragačev gubernijom, ovisnom o Mohilevu, i dijelom poljačke države. Izvršbeni odbor smatra proturevolucionarne pothvate poljačke buržoazije i njezinih legija ugrožavanjem vlasti sovjeta i određuje uapšenje zastupnika buržoazije, kad se u zajednici s neprijateljem nalazi proti nama u otvorenoj borbi. Vlada je medju poljačkim četama pokrenula akciju, koja ide za tim, da se uapše časnici glavnoga stožera.

Petrograd, 7. P. b. a. Uslijed mjera, koje je onomadno bio poduzeo pučki povjerenik za izvlaštenje gradjevina, glavnica i posjeda samostana, tjeraju monasi i sveštenici medju pukom veliku agitaciju, koja je na više mjesta urodila nemirima i tučnjavom. Povjerenstvo za javnu skrb pripočuje o izgedima, koji su se zbili u blizini samostana Aleksandra-Nevskoga, izvještaj, u kojemu se medju ostalim kaže: Dne 26. siječnja pošao je povjerenstveni zastupnik u samostan, da poduzme shodne korake, kako bi se sastavio inventar. Taj je pokušaj osujećen tvrdokornim otporom samostanskoga poglavara, premda je većina monaha bila spremna, da ide povjereniku na ruku. Premda je metropolit pristao bio na to, da se samostan isprazni, poglavar ipak nije dao, da se sastavi inventar. Uslijed toga je došlo 1. veljače pučki povjerenik uz pratnju od dvanaest momaka crvene garde i pet mornara iz Kronstadta. Kad su ovi osvanuli, stali su monasi vikati na uzbuđu i sazivati žitelje u samostanu. Uslijed toga je povjerenik uaprio poglavara i dao ga odvesti. U taj je čas jedan od sveštenika udario jednoga momka od crvene garde palicom, našto je momak na svoju osobnu obranu ispalio pušku. Nahuškana po monasima počela je množica prijetiti pratnji i zlostavljati povjerenika. Tck kad su stigili u pomoć vojnici, mogla se je garda spasiti pred okrutnostima monaha, nakon česa bje samostan konačno zaposjednut po vojnicima.

Lugano, 7. (D. u.) Petrogradska brzjavka od 1. o. mj. na list „Corriere della Sera“ spominje, da se je na poluotoku Krimu ustanovila neovisna tatarska republika.

Stockholm, 7. (D. u.) Kako javlja list „Izvestija“, dobivaju Ukrajinci u Kijevu nadmoć. Cete su boljševika potisnute iz središta grada.

* Priduvna armada u Švicarskoj. Obzirom na onomadni poziv četa pod barjak piše list „Revue“, koji izlazi u Lausanni: Ova mjera nije znakom niti pretjeranog straha niti one prepasti, o kojoj su govorili stanoviti socijalistički listovi. Ona dokazuje samo čvrstu volju, da se ni pod kojim uvjetima malenoj većini nasilnih bundžija ne dozvoli, da pod vodstvom jednoga Müllzenberga i njegovih sljedbenika izazovu nemire u znak solidarnosti sa petrogradskim drugovima i prijateljima.

* „Berliner Tageblatt“ ponovno obustavljen. „Berliner Tageblatt“ od 5. o. mj. pripočuje nalog vrhovnog zapovjednika u Markamu, prema kojemu se ponovno zabranjuje izlaženje lista za sada samo na tri dana.

* Nikola Nikolajevič, veliki knez ruski, je prema novinskim vijestima umro u Taškentu.

* Približavamo li se miru? Sir Edward Carson reče kod nekoga doručka Društva engleskih producenata: Vremena su ne samo ozbiljna, nego i kritična, ali isto tako takodjer za naše neprijatelje. Sad je veliko pitanje, tko će od nas ustrajati. Narod se ne smije rascijepati u dva tabora, u tabore prijatelja i neprijatelja mira. Ja spadam medju one, koji misle, da se ne može propustiti nijedna prilika, da se taj rat dovede do uspješnoga i časnoga konca, ali u onim odgovorima, što smo ih nedavno čuli iz Njemačke i Austro-Ugarske, ne vidim nikakvog približavanja naših neprijatelja časnome, skorome miru.

* Medjunarodna socijalistička konferencija u Švicarskoj. „Reuter“ javlja: Skorih dana otići će deputacija britanskih radnika u Pariz, da ako je moguće jošte prije sastanka medjusavezničke konferencije u Londonu 20. veljače dodje do utanačenja medju engleskim i francuskim radnicima i socijalistima, te da pripreme medjunarodnu socijalističku konferenciju u Švicarskoj.

* Engleski kralj o pobjedi engleskog oružja. Reuter javlja službeno iz Londona sa danom 7. veljače: Kralj je jučer držao u parlamentu nagovor, u kojemu je izjavio, da je ustup Udruženih država i drugih neutralnih država u rat pojačao snagu engleskog oružja i pouzdanje u konačni trijumf našega oružja. Događaji su u Rusiji, istina, povećali teret alijiraca, ali snaga i lojalnost naša nije uslijed toga umanjena. Kralj je pod kraj svog govora izrazio nadu, e će se ipak nekako moći da riješi pitanje glede vlade u Rusiji.

* Bugarski ratni izvještaj od 2. veljače: Glavni stan javlja: Macedonska fronta: Zapadno od Monastira, kod Dobrepolja i jugozapadno od Dojranskog jezera bila je topovska djelatnost od vremena do vremena jača. Na ostaloj fronti umjerena bojna djelatnost.

* Rat na moru. London, 7. (D. u.) (Službeno.) Parobrod je „Tuscania“ pruge Anchor, sa 14348 bruto-reg. tona bio u noći na 5. veljače — s američanskim četama na brodu — torpedovan u blizini irske obale. U svemu se je nalazilo na brodu 277 osoba, od kojih bje spašeno 2187 osoba. Prema dosadašnjim se navodima nalazi medju spašenima 76 topničkih časnika, 1935 momčadi, 16 pomorskih časnika i 125 momaka brodovne posade, 3 putnika, kao i 32 osobe, glede kojih nema posebnih podataka.

* Wilson i konferencija u Versaillesu. „Le Progress“ javlja iz New-Yorka: Ništa, što je bilo rečeno i zaključeno u Versaillesu, ne će prijeći otvorene politike Wilsonove. U Washingtonu ne će biti iznenadjeni, ako predsjednik Wilson u zgodan čas osobno odgovori vladama središnjih vlasti.

* Oganj, koji tinja pod pepelom. „Prager Tagblatt“ saopćuje iz Berlina dne 4. veljače: Danas na večer je došlo do manjih sukoba s pojednim skupinama stavkaša. I u sukobu bili su bez značenja. U narodu je velika ogorčenost proti vladinom sistemu brutalnog potlačivanja, te se drži općenito, da se taj sistem ne će na dugo održati. Stavka je potpuno oslabila. Ali postoji bojazan, da oganj tinja pod pepelom, te da može svaki čas uspijati. („Narodni Listy“).

* Engleski gubici. „Daily Mail“ pripočuje, da prema podacima engleskog glavnog stožera iznašaju prošle godine gubici 900.000 momaka.

Političke vijesti.

Ni mira ni rata!

„Narodni Listy“ pišu: Tu čudnu, nejasnu, široku riječ položio je pred nekoliko dana na usta Leninu stockholmski dopisni ured. „Ne ćemo niti sklopiti mira, niti voditi rata.“ Što dakle? Što misli Lenin? Djelomično se slažu njegove riječi s velikim stavkama u Austriji, Njemačkoj i Poljskoj; govori se i o stavci u Francuskoj, ali bilo kako bilo, ništa se od toga ne čini da je to zadnja riječ. U istinu je osim mira i rata još nešto trećega: „buna i anarhija“ je to nazvao grof Czernin, preduzevši zadaću historije, koja će možda i nekakvim drugim imenom okrstiti to „treće stanje“. A na to možda misli Lenin; možda misli, da bi diplomacija, koja želi makar i u velikoj mjeri mir, izabrala radje rat, negoli to tajanstveno i uznemirujuće treće. S ratom znadu države izići na kraj, s mirom doduše manje, ali s tim trećim? U Beču su pokušali da se opru tome, prijatnim govorima i obećanjima, u Berlinu manje prijatnim zabranama i opsadnim stanjem; a da nije ni to ni ono konačnim riješenjem, bit će valjda svakome jasno. I tako ostaje Leninova riječ u uzduhu lebdeći, a da na nju nije odgovorio nitko. Misli se tom riječju, da najbliža budućnost ne će stupiti pred Evropu, kaošto rimski poslanik u Kartagi, sa simbolički saviješom pregačom uz riječi: „Nosim vam mir ili rat“, nego sa tajanstveno sakupljenom pregačom i uz riječi: „Ni mira, ni rata“. To je rusko shvaćanje današnjega doba.

Radnički pokret.

U svom izvještaju o nemirima u Zürichu ustanovljuje züriško državno vijeće, da na same nemire nijesu djelovali izvanjski utjecaji. Medju uapšenima kod izgreda nalazi se samo maleni dio inozemaca, većim dijelom Talijana, koji naginju anarizmu. Kao najvažniji se uzrok nemira navadja činjenica, da je velik dio pučanstva pod pritiskom teške nevolje zapao u takovo duševno raspoloženje, koje je sklono na nasilne izljuje. Uza sve to ne bi nemiri zauzeli bili tako ozbiljnog značaja, kad ne bi osobito u mladim naraštajima revolucionarna misao sve više obmamljivala glave. Porazdijeljeni su letaci jasno pokazali, kako ruska revolucija, koja je niknula iz posve drugih političkih odnošaja, smućuje duhove u Švicarskoj. Glavni su pokretači ovog revolucionarnog raspoloženja socijalno-demokratske omladinske organizacije. Državno si je vijeće, kako se izjavlja, svjesno, da se pomoću redarstva i vojničke sile ne može stati na put dubokom ogorčenju, koje vlada u širokim krugovima naroda pod utjecajem nevolje. Ono nastoji svim silama, da ovu nevolju ublaži.

Gospodarski pregovori s Njemačkim.

Češki su zastupnici Klofač i drugovi podnijeli na ministra-predsjednika glede gospodarskih rasprava izmedju monarkije i njemačkog carstva upit, u kojemu se veli: Izvanredno se je važnih gospodarskih rasprava izmedju monarkije i njemačkog carstva, koja su od ponajveće važnosti, dodirnuo grof Czernin u svom službenom ekspezeju nažalost samo sa nekoliko riječi. Stoga pitamo ministra-predsjednika, neka nas obavijesti, od kojega se vremena vode ove rasprave, tko zastupa kod toga ministarstvo, izvanjskih poslova i obje vlade, o čemu se je sve dosad

raspravljalo, u kojemu se stanju nalaze sad rasprave, i da li je gospodin ministar-predsjednik spreman, da poda iscrpiv, pragmatičan i potanki izvještaj o dosadašnjim raspravama uz priklop odnosnog raspravnog materijala.

Iz slavenskog svijeta.

Povodom istarske izjave. Zastupnici većine naroda u Istri izjavili su otvoreno i jasno svoje pristajanje uz rad Jugoslavenskoga kluba te deklaraciju od 30. maja 1917. Ta je njihova izjava našla odziva čak i u Bosni i to u redakciji sarajevskog organa vrhovnog poglavice generalnog vijeća „einundfünfzigera“, natporučnika Pilara, koji se toj izjavi veseli, i ujedno nepojmljivo mu je, kako se mogu istarski zastupnici izjaviti za deklaraciju, kad Seidler, Wekerle i „Fremdenblatt“ nijesu uz nju. Svakako frankovačka logika najčistije vrsti. Naslov dugačkome članku nadjenut je „Povodom istarske izjave“, ali mogao bi isto tako pristajati i naslov „Povodom Stadlerove, Wekerlove ili makar Wolffove izjave“. O Istri nema u tom članku ni cigle riječi. Članak vrvi samo starim izgledanim riječima, koje se dnevno opetuju, kao da su pristaše jugoslovenstva plaćenici antante, jer od nje očekuju pomoći. Ostavljamo svakom našem čovjeku, koji osjeća u sebi nešto časti i poštenja, neka sam stvori odluku: ili je kušao velikom Strossmayer, a za njim dr. Jeglič, dr. Mahnič i dr. Bauer i ostali naši crkveni dostojanstvenici zavratavali narod, ili to kuša organ „einundfünfzigera“.

Rezolucija poljske omladine. Omladina predstavlja u svakom narodu najčistiju i najradikalniju skupinu. Nije vezana nikakvim vezama, ne boji se, da će si pogoršati položaja u kojem živi, pa kad progovara omladina, onda progovara čista i nepatvorena narodna volja. I naša je omladina prozborila i podigla pred svijetom svoj glas za ujedinjenjem i oslobodjenjem našega naroda. Listovi saopćuju, da je i poljska omladina progovorila. Skupština krakovskih djaka visokih škola jednoglasno je prihvatila rezoluciju, u kojoj se stavljaju slijedeći zahtjevi: 1. Bezodvlačno proglašenje prisajedinjenja Galicije, Tješina i Sleske k poljskoj državi. 2. Saziv konstituanste u Varšavi na temelju općenitoga, jednaka, tajnoga, direktnoga i proporcionalnoga izbornoga prava. 3. Učestvovanje predstavnika Velike Poljske kod mirovnih pregovora. 4. Demokratizovanje političkoga života i provedba socijalnih reforma u kraljevini Poljskoj. 5. Oslobodjenje naših uapšenih interniranih i na robiju u Njemačku odaslanih Poljaka. 6. Bezodvlačno konsolidovanje svih poljskih stranaka u svrhu realizovanja ovih zahtjeva.

Glas dalmatinskih omladinaca. Jugoslavenska omladina grada Splita objavljuje izjavu, potpisanu od 528 potpisa i za koju se skupljaju daljnji potpisi, u kojoj izražava svoju vjeru u snagu svog rascijepkanog naroda srpsko-hrvatsko-slovenskoga. Dalje prosvjeduje protiv svega, što je počinjeno protiv naroda. Naglašava zahtjev cjeloga jugoslovenstva za ostvarenjem svoga potpunoga neokružnoga jedinstva i zahtjev za svojim samoodredjenjem. Naglašava dalje potrebu sazdanja slobodne, jake i nezavisne Jugoslavije. Na kraju splitska omladina obaju spolova pozdravlja sve naše narodne predstavnike. — Lok. Kor. javlja, da su senjski bogoslovi pristali uz izjavu zagrebačke sveučilišne jugoslavenske omladine.

Preobrat u koaliciji? „Hrvatska Riječ“ priopćuje dne 6. o. mj. ovaj komunički: Jučer, dne 5. o. mj., završena su vijećanja središnjega odbora hrvatske ujedinjene samostalne stranke, koja su započela 4. o. mj. Jučerašnja je sjednica središnjeg odbora trajala od 5 sata po podne do 10 sati u večer. U raspravama o stranačkim, političkim i gospodarskim pitanjima sudjelovali su gotovo svi prisutni članovi središnjega odbora iz Zagreba i pokrajine. U svim se je govorima vidjela zauzetost za narodnu stvar, koja je dolazila do izražaja i u različitim predlozima. Rasprava je bila srdačna, živahna i zanimljiva, s tim više, što su sa pojedinih strana inteligentno osvijetljeni zahtjevi današnje naše politike i mogućnosti narodnoga rade. Medjusobni kontakt zastupnika i predstavnika našega seljaštva i građanstva kadar je unijeti življu notu u naš narodni i politički život. Mjerenje nazora o nazor, izmijenjivanje ideja i pogleda na stvari može samo korisno djelovati u svakom pravcu i u svako vrijeme, a naročito danas. Stoga ni posljednje konferencije središnjega odbora naše stranke ne će ostati bez rezultata, s tim manje, što je središnji odbor hrvatske ujedinjene samostalne stranke stvorio i pozitivne zaključke, koji odgovaraju narodnim potrebama, današnjem političkom stanju i razvitku događaja, kao i temeljnim načelima hrvatsko-srpske koalicije kao iskonske nosilice ideje narodnoga jedinstva. — „Glas S. H. S.“ saopćuje: Sjednici je prisustvovalo 46 članova, medju njima 15 zastupnika. Velik je dio prisutnih pregovarao, što se središnji odbor nikada ne sastaje i naglašivao, da ovakovo stanje ne može i ne smije da i nadalje potraje. Nakon tih prigovora prešlo se na raspravu o današnjoj političkoj situaciji

i kod većine prevladalo je mnijenje, da bi koalicija trebala napustiti svoje pasivno držanje u pogledu narodne politike i porađiti svim silama, da dodje do koncentracije narodnih snaga na podlozi narodnog ujedinjenja i samoodredjenja.

Iz češkog stranačkog života. Unutarnje je sporove u češko-slavenskoj socijalnoj demokraciji riješila konferencija pouzdanika Velikog Praga, sazvana po izvršujućim odborima češke socijalno-demokratske stranke za praško okružje, koja se je održavala dne 3. o. mj. u Pragu. Tu bi prihvaćena rezolucija na temelju referata posl. Habermara i dra Šmerala, u kojoj se zahtijeva, da se u prvom redu postigne jedinstvo u stranci i to take, da vodeći muževi podvrgnu svoje posebne nazore cjelokupnom interesu stranke. O spornim pitanjima izjavila se konferencija, da nijesu tako znatna, da se ih ne bi moglo riješiti bez štetnih posljedica za jedinstvo stranke.

Ukrajinci proti pripojenju Galicije Poljskoj. Prošle su se sedmice vršili u mnogim krajevima Galicije brojne skupštine, na kojima se je prosvjedovalo proti pripojenju Galicije Poljskoj, te se pozivalo ukrajinske zastupnike na najoštriju opoziciju proti vladi, koja prema Poljacima zauzima prijazno stanovište.

Iz Crne Gore. O gospodarskim prilikama u toj okupiranoj zemlji piše oslječki „Jug“, da su se te u zadnje doba znatno poboljšale. Od Kotora do Cetinja sagradjena je uspinjača, koja posreduje robnog prometa ovih mjesta. Od Risano do Nikšića gradjena je i prometna predana cesta. Željeznička pruga Bar-Virpazar, koja je prometu predana, posređuje i transport robe za Skadar. Željeznička pruga Plevnica-Podgorica predana je također prometu. Sve ceste su popravljene, te na istima opet promet automobila. Ovo su sve pojavi, koji služe na olakšanje robnog prometa, te stoga trgovačko-ohranička komora u Osijeku interesuje svoga okružja, koji žele stupiti u trgovačke veze sa Crnom Gorom, na ove, za trgovački promet vrlo povoljne prilike, osobito upozorava.

Domće vijesti.

Pučanstvu Istre! U „Edinosti“ čitamo: „Utorak, dne 5. o. mj. održavalo se na namjesničtvu važno vijećanje istarskih općinskih glavarstva u istarskoj aprovizaciji, kojem je prisustvovala osim g. namjesnika također predsjednik zemaljske upravne komisije, g. dvorski savjetnik Lasciac. Svi prisutni članovi općirno su izvjestili g. namjesniku o očajnom stanju čitave Istre, koje je neizdržljivo. G. namjesnik je na to izvjestio, da će se već 15. o. mj. ustanoviti samostalna aprovizacijska komisija za Istru, pod predsjedništvom dvorskog savjetnika Lasciaca, te da će se sve zalite živeža, što se nalaze u Trstu, razdijeliti prema broju stanovništva na čitavo Primorje, što je odbor primio sa zahvalnošću na znanje. Ali izdatne pomoći iz Beča još nema. Za to će se u četvrtak, dne 7. o. mj., otpući potpisani s g. namjesnikom i nekojim članovima odbora u Beč, k ministru-predsjedniku, da zadnji puta upozori vladu na očajno stanje u Istri i postigne od nje najnužnije pomoći. Od uspjeha te intervencije zavisno je daljnje stanovište glavarstva do kozinskoga zaključka o prekinutu svakom djelovanju. Istog dana po podne nastavljala su se vijećanja sa zemaljskom upravnom komisijom i na večer s namjesničtvom aprovizacijom komisijom o razdiobi živeža, što se nalazi u slobodnoj luci. U srijedu, dne 6. o. mj., preuzela je razdiobu tog živeža zemaljska upravna komisija. Potpisani umoljava glavarstva i narod, nek ostanu mirni i nek očekuju na odluke izvršujućeg odbora, koji će učiniti sve, da u smislu kozinskih rezolucija pomogne našemu ubogomu narodu. Izvršujući odbor istarskih glavarstva: dr. Kurelić, predsjednik“. Vidimo iz toga, da su naši prvaci poduzeli odlučne korake, kako bi učinili pritisak na mjerodavne krugove i olakšali bijedu našega naroda u Istri. Svakako moramo pripomenuti, da taj izvještaj čitamo tek u „Edinosti“, dok smo naprotiv uvjereni, da mnogo više istarskog pučanstva, kojemu je proglas namijenjen, čita „Hrvatski list“, pa bi za to poželjno bilo, u interesu istarskog naroda, da se u buduće slični izvještaji šalju i hrvatskom listu. Na to upozoravamo narodnog prvaka i pazinskog načelnika dr. Kurelića, kome će sigurno biti poznato, koliko Pazinčana čita tršćansku „Edinost“ i koliko puljski „Hrvatski list“.

Službena listina žrljebanja VII. lutrije ureda za ratnu pripomoć može se pregledati kod c. kr. poglavarstva, I. kat soba br. 3.

Poštanski saobraćaj s Dalmacijom. Promet privatnih zamotaka sa poštanskim uredom „Budva“ opet je otvoren, naprotiv ostaje promet zamotaka sa poštanskim uredom „Kastio“ i „Sutomore“ u Dalmaciji, uz iznimku nužnih omotaka i nadalje obustavljen.

Vojnički dopusti se ne dozvoljavaju za dalmatinska kotarska okružja Dubrovnik i Kotor, te za bosansko-hercegovačka okružja Trebinje, Bihać, Gacko, Foča i Čajnica. U ova se okružja do daljnje odredbe ne smiju puštati na dopust vojničke osobe. (Zapovijed lučkog admiraltata br. 39 od 8. veljače 1918.)

Obznanu. Uslijed opunovašćenja sa strane c. kr. namjesništva u Trstu te na temelju § 51. obrtnoga reda ustanovljuje se za politički kotar Pula te okružje Rovinj maksimalnu cijenu za janjce do 15. ožujka o. g. sa 5 K žive vage. Pula, dne 6. veljače 1918. C. kr. tvrdjavni povjerenik Hohenbruck v. r.

Prodaja ribe. U slučaju, da prisprije riba, prodat će se ona danas. Pravo kupovati ribu imaju danas vlasnici karata počevši od broja 5801.

Dnevne vijesti.

Papa u novčanoj neprilici. Rimski dopisnik „Associated Pressa“ javlja, da Vatikan kanl posredništvom međunarodne insercije napraviti veliki zajam, koji će biti predložen na upis svim katolicima svijeta. Situacija Vatikana postala je poneatkom doprinos iz Belgije, Francuske, Austrije i Amerike veoma kritičnom.

Obiteljski život u ruskim epkepijama. Vojni suradnik „Tagessposta“ opisuje život u ruskim streljačkim jarcima sasvim onakav, kao što je bio za vrijeme tridesetogodišnjeg rata. On kaže da su zapovjedništva dozvolila ženama i zaručnicama uvoženih trajni boravak na fronti. Potonjima uz uvjet da se bezodvlačno ožene. Time se hoće u jednu ruku opet skrbiti za novi porast ratom poubijenog pučanstva. Ozbiljni vojnički krugovi osudjuju takav postupak.

Važno! Važno!
Zamjena ratnih zajmova
ratno-zajmovne-osjeguravajuće police
Pozor! Svaki vlasnik VII. ratnog zajma i prijašnjih omljeđa, lako svoje potpisivanje besplatno bez ikakve pare gotovine i (do K 5000) odmah skoro podvostrući.
Primjer: Protiv izloženju ratnog zajma sa n. pr. nom. K 2700.— lako dobije svak bez ikakvog rizika, odmah pravovaljanu, ratno-zajmovno-osjeguravajuću policu za po prilici nom. K 5000.—
Osiguranje se sklada na temelju dogovora sa kr. zavodom za vojničke udove i sirote putem c. k. priv. osiguravajućeg društva za život „Austrijski Feniks“ u Beču.
Pojasnjena daje: Osiguravajući odio c. kr. austr. zaklade za udove i sirote u Trstu, Lazaretto v. c. h. 3, J. d.anska banka, Podružnica Anglo-aust. b. b. Podružnica Kreditnoga zavoda, Podružnica Depozitne banke, Tršćansko-istarska banka, Podružnica Živnostenske banke u Trstu.

Kiselu repu
za mjesnu aprovizaciju, vojne zavode ili pod vojnom upravom stojeća poduzeća sa izvoznicom za Dalmaciju, Bosnu i Hercegovinu ili Istru dobavlja uz povoljne cijene
Slučajna tvornica kisele repe i selja u Sisku.
Ponude tražite brzojavno!

Mali oglasnik
Izgubio se je u ul. Castropola ili u zaklonu jedan molitvenik sa dvije slike. Tko ga je našao, nek ga donese u Androna del Angelo br. 1, uz nagradu od K 20.
Činovničkog vještbenika traži redarstveni odlo mjesnog c. kr. kotarskog poglavarstva, Trg „Tegetthoff“ br. 3 II. p., soba br. 1. 1-2

Politeama Cisutbi
Danas u subotu kinematografske predstave sa slijedećim rasporedom:
Safa-ratna sedmica broj 161 b.

Za ženu
tragedija s predigrom 13 čina sa MAGDOM LONIA u glavnoj ulozi.
CIJENE:
Ulaznica za parter i lože K 1.—; lože K 2.—; zatvoreno sjedalo 50 fil. galerija 40 fil. Same za odrasle!

Oglas
Povlačenja cijena za vodu i električnu struju.
Ulijed prevelike skupocje svake vrsti materijala a osobito radi nedavne povišice plaće radnika, bivaju povišene cijene na slijedeći način:
za vodu 75 h po kubnom metru,
za električnu struju u svrhu podavanja snage 60 h za svaki kw. sat,
za električnu struju u svrhu rasvjete 1.20 K za svaki kw. sat.
C. kr. tvrdjavni povjerenik.

Oglasujte
u „Hrvatskom Listu“!
Izlazi u 5 sati u jutro.

...Glasna lista...
...Beč, 9...
...Berl...
...Zapadno b...
...Rupprecht...
...Oppy dopr...
...jima zarob...
...odjela kod...
...neprijatelj...
...latnost...
...istočnom je...
...pothvat pr...
...od Ronaux...
...valo u nek...
...Sjeverno o...
...nika. Istoč...
...u dva sata...
...ništa nova...
...U vr...
...opet čovje...
...gadaj sva...
...središnjih...
...pregovora...
...zatezanje...
...mesara Tr...
...to mir i k...
...u izobilju...
...očito nijes...
...da istaknu...
...Ukrajine...
...jest Lenino...
...i zaposjed...
...sovjetoim...
...slojlu s f...
...ture. Medj...
...i mirno pr...
...Pet...
...vijeća puč...
...proturevol...
...stašama D...
...čete unišle...
...zapovjedni...
...tajnika. Kl...
...pripojila...
...sila kijevs...
...Generalno...
...bijeg i nes...
...svojim pla...
...najvišu vl...
...federativna...
...odbor i pu...
...svoje sjedi...
...zapadnoj...
...vlastitej...
...kongres. S...
...obećanje be...
...Sovjetove...
...ustanove...
...Vladimir U...
...Stock...
...iz Helsing...
...dinjenjem...
...zvala vojni...
...venim gar...
...se ustručav...
...išlomu je...
...od mornar...
...Pet r...
...kojen. Du...
...koja je do...
...Bijele su...
...sjeveru na...
...Pet r...
...stiva diže...
...službe i p...
...Lond...
...bje tajnik...
...uapšen po...
...teljakim po...
...Stock...
...spjelim vije...
...skom pros...
...Kod topni...
...wila izmedj...
...tuceta plja...
...mjestima g...
...* U F...
...iz Pariza...
...ma u id, č...